
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 415
van BART DOCHY
datum: 21 februari 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Kampeerwagenterreinen  -  Recreatief medegebruik

In schriftelijke vraag nr. 1046 van 25 september 2020 aan minister Demir werd 
aangetoond dat een beroep kan worden gedaan op artikel 4.4.4. van de Vlaamse Codex 
Ruimtelijke Ordening (VCRO) inzake het recreatief medegebruik voor het oprichten van 
een kampeerterrein. Dit wordt bevestigd in verschillende beleidsdocumenten of 
adviesdocumenten bij omgevingsvergunningen.

Het antwoord was duidelijk: “In woongebied kan voor het inrichten van een 
kampeerwagenterrein een vergunning worden verleend. Dit op basis van artikel 5.1.0 
van het koninklijk besluit van 28 december 1972 betreffende de inrichting en de 
toepassing van de ontwerpgewestplannen en de gewestplannen dat stelt dat de 
woongebieden onder meer bestemd zijn voor toeristische voorzieningen. 
Verblijfsrecreatie kan onder deze noemer worden ondergebracht.

In agrarisch gebied kan eventueel een vergunning worden verleend voor het inrichten 
van een kampeerwagenterrein op grond van artikel 4.4.4 VCRO inzake recreatief 
medegebruik. De vergunningverlenende overheid zal dossier per dossier moeten 
beoordelen of voldaan is aan de voorwaarden van artikel 4.4.4 VCRO en of de aanvraag 
in overeenstemming kan worden gebracht met een goede ruimtelijke ordening.”

Nadat enkele aanvragen werden ingediend wordt nu vanuit het Departement Landbouw 
en Visserij meegegeven dat recreatief medegebruik enkel kan worden toegepast voor de 
invulling van een sociaal-culturele of recreatieve functie voor de bevolking in het 
algemeen en niet voor infrastructuur in particulier bezit voor toeristische of recreatieve 
voorzieningen. Het Departement Landbouw en Visserij geeft dus een andere interpretatie 
aan artikel 4.4.4 van de VCRO en de memorie. 

Wat is de correcte interpretatie van het recreatief medegebruik in agrarisch gebied?

Deze vraag werd gesteld aan minister Zuhal Demir (507) en minister Jo Brouns (415)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 415 van 21 februari 2023
van BART DOCHY

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


